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PREMIER VOLET (12 points)

PREMIERE EPREUVE (8 points)
Exercice 1 : (2 points)

Deux terrains ont le méme prix de vente.

Le premier est un rectangle de largeur 26 m. Il est vendu 130 euros le métre carre.

Le seecond est un trapéze qui a pour dimensions * hauteur 52 m, grande base 80 m, petite
base 50 m. Il est vendu 410 euros le métre carré.

Calculer la longueur du premier terrain.

. ; . B+ b)x
NB : l'aire A4 d'untrapéze est donnée par la formule A= {_r}_h

Exercice 2 : (4 points)

Etant donné un entier n supérieur ou egal a 10, on appelle associé de n I'entier obtenu en
intercalant un 0 entre le chiffre des dizaines et celui des unités de n. Par exemple, l'associe
de 5 467 est 54 607.

1. Quel est I'associé de 768 492 ?

2. L'entier 2 005 est-il I'associé d’'un nombre 7 Si oui, duguel ?

2. a) Démontrer la propriété suivante - si n est un entier divisible par 9, alors son associé
I'est egalement.
b) Formuler la réciproque de Ia propriété précédente.
c) Cette réciproque est-elle vraie ? Justifier.

4. Enoncer une condition nécessaire et suffisante portant sur I'entier n pour que son
associé soit divisible par 4. La démontrer.

5. Démontrer que les restes de la division euclidienne de n et de son associé par 5 sont les
memes,

Exercice 3 : (2 points)
7] F G

: ™ ABCD, DEFH et ECGF sont trois
A K carres dans la configuration de la
X figure ci-contre. Leurs centres de
symétrie respectifs sont notés [ J
et K.

D - On donne : AB=8cm.

1. Dessiner sur votre copie la
figure décrite ci-dessus. La

1 construction des points /, J et K

: devra apparaitre avec précision.

2. Calculer l'aire du pentagone
ICKJD .
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DEUXIEME EPREUVE (4 points)

Dans le document 1 joint a I'énoncé, inspiré de I'exercice 16 proposé lors de I'évaluation
nationale CE2 (année 2004), sont reproduites les reponses de Sophie, Pauline et Edous

Four chaque eleve :
- analyser les sept réponses,

- établir un constat.

DEUXIEME VOLET (8 points)

Vous disposez de differents documents :

Extraits de manuels scolaires actuels de mathématiques :
= document A — Le nouveau Math Elem., Belin ;
= document B — Pour comprendre les mathématiques, Hachette |
= document C — Maths, Delagrave).
- Productions d'un éléve de cycle 3 : document D.
1- Quelle notion mathématique commune est abordée dans ces documents ?
2- Cette question se rapporte aux trois documents A, Bet C :

a- Quelles compétences mathématiques sont visées dans chacun d'eux ?

b- Au cours de la scolarité a I'école primaire, dans quel ordre les utiliseriez-
vous ? Précisez alors votre progression.

3- Cette question se rapporte au document D :
a- Analysez les productions de I'éléve.

b- Proposez une activité en réponse 3 la difficulté constatée.



DOCUMENT 1

Exercice 16

" | Exercice 16 Exercice 16

Ecris dans les cases le nom de ['unité qui convient.

Ecris dans les cases le nom de 'unité qul convient. Ecris dans les cases le nom de |'unité qui convient,

Une journée de classe dure 8 m Une journée ce classe dure & m:] Une journée de classedure 8 | g4y~ A
|
La salle e classe mesure 10 E‘ de long La salle de classe mesurs 10 de long La salle de classe mesure 10 l:} de long :
i

Un enfant de 8 ans pése environ 25 $ ég; | Un enfant de 8 zns pése environ 28 m Un enfant de 8 ans pése environ 25 @E
Une séance de piscine dure environ 40 | - ; Une séance de piscine dure envircn 4C m Une séance de oiscine dure environ 40 I

'S

Une plaquette de beurre pése 25C w Une olaquette de beurre pése 25C I—%TM?E Une piaguette de beurre pése 250 m

Un cehier mesure 17 ;: | de large Un cahler mesure 17 m de large Un canier mesure 17 %‘L-__—] de large

Frangals remplit ls réserveir de [a voiture

|
l
Frangois remplit e réservoir de ‘a veiture i Erangols remplit le réservorr de la voiture
avec 50 LE;:I d'essence | avec 50 E d'essence avec 50 %E d'essence

Travaux de Sophie Travaux de Pauline Travaux d'Edouard
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« Réponds en additionnant plusieur :

o : Honnant plusieurs Aux jeux Qlympiques

& Feoonds enaico Table de Pythagore
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- Réponds en additionnant plusisurs
¥fols un autre nombre :
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b. Rémi a rampli 4 pages ; —_—
« Remia rempli 4 pages de son album. Sur chague o i i !
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Résous ces problémes en faisant un schema,
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